

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

№ 3 (868) | 9 января 1938 г., воскресенье | Цена 5 коп.

Обеспечить выполнение плана лесозаготовок

План лесозаготовок 1937 г. леспромхоз выполнил по заготовке на 86 проц. и по вывозке на 85 проц. Позорные показатели работы по леспромхозу особенно были в 4-м квартале прошлого года, за квартал план был выполнен лишь на 39,3 проц. по рубке и 54,5 проц. по вывозке.

В чем причина срыва программы лесозаготовок в 4-м квартале?

Почему леспромхоз допустил огромный разрыв между рубкой и вывозкой древесины?

Причина ясна и она кроется в том, что администрация леспромхоза директор тов. Ильин, партторг леспромхоза тов. Иванов, не сделали для себя соответствующих выводов из решений февральского мартовского Пленума ЦК ВКП(б) о развертывании стахановского движения и создания условий для стахановской работы.

Руководители леспромхоза, партторги и начальники лесопунктов не знают своих стахановцев и ударников, не интересуются опытом их работы и непередают опыт передовиков отстающим.

Начальники лесопунктов не используют рационализаторских предложений рабочих.

Поэтому не мобилизовались и не мобилизовали масс на выкорчевывание корней вредительства.

План лесозаготовок 1937 года и особенно 4 квартала сорван.

Сделали ли для себя вывод директора леспромхоза т. т. Ильин и Гусаревич, партторг т. Иванов, начальник механизированной тракторной базы Авне-порог Горохов, партторг базы т. Назаров и начальники лесопунктов?

Нет!

Они не сделали для себя уроков безобразной работы в 1937 году и продолжают не выполнять план 1938 года. Особенно в плохой работе отличается механизированная тракторная база Авне-порога.

В первой пятидневке января тракторная база должна была заготовить 2295 фм и вывезти 3384 фм, а заготовлено лишь 304 фм и вывезено 526 фм.

Лесопункт Авне-озера за это же время заготовил 1100 фм, при плане 1878 фм и вывез 1200 фм при плане 2097 фм.

На лесопункте Сянда вместо 2031 фм по плану заготовлено 900 фм и вывезено 1036 фм вместо 2055 фм за пятидневку.

Лесопункт Чеки-озера за пятидневку заготовил 1271 фм, план 1587 фм и вывез 960 фм при плане 1809 фм.

На лесопункте Егут план за пятидневку выполнен на 34,2 проц. по рубке и 36,2 по вывозке.

Беспрizорный подпункт

На подпункте Верхнее Ветозеро руководители плохо заботятся о том, чтобы подпункт выполнял план лесозаготовок. Заготовленная лесорубами древесина принимается только через два-три дня после заготовки. Поэтому рабочие не знают своей ежедневной выработки.

Лошади, работающие на вывозке древесины не обеспечены овсом. В декабре десять лошадей стояли без овса.

Бытовые условия для лесорубов и возчиков здесь не созданы. Был такой случай,

С начала издания декрета правительства о помощи многодетным матерям и запрещении абортов (27 июня 1936 года) по 1 декабря 1937 года по Советскому Союзу выплачено 1105 миллионов рублей пособия.

Не меньше 5–6 килограммов зерна на трудодень получают колхозники Куйбышевской области. Колхозни-

ки сельскохозяйственной артели „Заветы Ильича“ Хворостянского района получили по двадцать два килограмма зерна на трудодень.

За истекший год в магазинах „Ленкогиза“ продано сорок восемь миллионов экземпляров книг — на шесть миллионов экземпляров больше, чем в 1936 году. Колхозники,

рабочие и интеллигенция области купили за год около десяти миллионов книг.

* * *

В Ашхабад приехал ансамбль песни и пляски донских казаков в составе 70 человек. Ансамбль даст одиннадцать концертов в театрах и рабочих клубах Туркмении. Первый концерт в клубе железнодорожников прошел с огромным успехом. (ТАСС).

Образцово подготовиться к весеннему севу

Образцово организовать подготовку к весеннему севу — на основе намеченных Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) практических мероприятий — боевая задача всех партийных и советских организаций.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в числе недостатков подготовки к весеннему севу отметили, что под угрозу срыва поставлено такое важнейшее дело, как ремонт тракторов. За последнюю декаду декабря 1937 года ремонт тракторного парка проходил по прежнему неудовлетворительно. План ремонта тракторов на 1 января текущего года по союзу выполнен всего лишь на 22 процента.

Успешное выполнение плана лесозаготовок будет зависеть от того насколько руководители треста Севкареллес, леспромхоза, партийные организаторы и начальники лесопунктов сумеют организовать и возглавить стахановское движение среди лесорубов, возчиков, трактористов, рабочих погрузки и выгрузки.

Передовые районы и МТС на деле показывают как нужно готовиться к весеннему севу. Так колхозы Чигиринского района Киевской области больше половины семян довели до всхожести выше 90 процентов. Стахановцы Беловодской машинно-тракторной станции (Киргизия) на 30 дней раньше срока закончили ремонт 116 тракторов. Все машины приняты специальной комиссией.

Хороший пример подготовки к весеннему севу показывает Симферопольский зерносовхоз (Крым). Помимо отдельных стахановцев совхоз имеет уже стахановские цехи. Вся центральная мастерская гордится своим токарным цехом. Многие токаря начали работать одновременно на двух станках и сразу значительно повысили производительность труда.

Из 26 тракторов, которые должны быть выпущены к весне совхоз за месяц отремонтировал 14, из них 9 капитально. Кроме того выпущены из ремонта 3 трактора ХТЗ и 3 автомашины. Ремонтные бригады и рабочие центральной мастерской обязались полностью закончить ремонт тракторов к 12 января — дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР. (ТАСС).

Подготовка к весеннему севу пущена на самотек

Близится первая весна третьей пятилетки. Перед райЗО и колхозами стоят ответственные задачи. Сейчас надо заботливо готовиться к предстоящему севу.

Как же готовятся райЗО и колхозы нашего района к проведению весеннего сева. Работа по подготовке к весеннему севу в районе проходит недопустимо слабо. До сих пор колхозы не имеют планов сколько и каких культур должны засевать.

РайЗО не знает, что делается в колхозах по ремонту сельхозинвентаря. План засыпки семян зерновых культур (ржнь, овес, ячмень) выполнен, но тщательная проверка качества засыпки семян не проводится.

Безобразно плохо выполняется план вывозки удобрений. По плану нужно вывезти 9 тысяч тонн навоза, а на 1 января вывезено только 1718 тонн. Золы нужно по плану заготовить 25 тонн, к заготовке золы еще не приступили.

Важнейшая задача советских и партийных организаций — возглавить соревнование в колхозах, обеспечить большевистское руководство им и обратить особое внимание на укрепление живой связи с колхозным активом и стахановцами.

Н. А. НЕКРАСОВ

60 лет тому назад, 8 января 1878 года, умер великий русский поэт Николай Алексеевич Некрасов.

С самого раннего возраста будущий поэт был свидетелем страшных картин крепостного рабства, своеобразия и деспотизма помещиков. Картины крестьянских страданий видел молодой Некрасов еще в имени своего отца — „губителя“, „палача“, „деспота“, как называл его поэт в своих стихах. Эти впечатления детских лет навсегда остались в памяти поэта.

Огромную роль в идеином развитии Некрасова сыграли лучшие люди того времени — Белинский, Чернышевский и Добролюбов. Под влиянием этих вождей нарождавшейся тогда в России революционной демократии формировалось мировоззрение поэта. Некрасов впитал в себя чувства горячей ненависти народа к своим угнетателям, горел пламенной любовью к труженикам.

Этими чувствами проникнуто большинство произведений Некрасова, создавших великому поэту бессмертную славу друга народа, славу революционного поэта, певца революционной борьбы.

До Некрасова в России не было поэта, который умел бы с такой художественной силой писать о муках и горе крестьянства и городской бедноты, страдавших от произвола помещиков и чиновников. Никто до Некрасова не умел так сурово и беспощадно разоблачать жестокость и тупость самодержавного строя, нравы дворянства, купечества, правящей бюрократии, взяточников и паразитов, сосавших народную кровь.

Некрасовская поэзия „мести и печали“ отражала мечты пробуждавшегося крестьянства о свободе. Поэт верил, что трудовое крестьянство сбросит с себя помещичье ярмо и в жестокой борьбе со всеми эксплуататорами добьется светлого будущего. Поэт пел о буре, которая должна смети с лица земли ненавистный ему помещичий гнет.

„Душно! без счастья и во-
ни ночь бесконечно длинна.“ — писал Некрасов в одном из своих стихотворений.

„Буря бы грянула, что ли?
Чаша с краями полна!
Грянь над пучиною моря,
В поле, в лесу засвищи,
Чашу вселенского горя
Всю распlessи!“

Поэзия Некрасова служила борьбе, которую вели немногочисленные тогда революционеры, во главе которых стоял вождь революционной крестьянской демократии Н. Г. Чернышевский. Некрасов воспевал „к угнетателям вражду“, воспевал революционеров, шедших на бой с самодержавием и крепостничеством.

С особенной силой показывал Некрасов в своих произведениях крестьянскую жизнь в царской России. В „Песне

убогого странника“ (поэма „Коробейники“) он писал:

„Я в деревню: мужик! ты тепло ли живешь?
Холодно, странничек, холодно,
Холодно, родименькой, холодно!
Я в другую: мужик!
хорошо ли ешь, пьешь?
Голодно, странничек,
голодно,
Голодно, родименькой,
голодно!“.

В поэме „Кому на Руси жить хорошо“ поэт дает нищим, голодным деревушкам помещичьей России такие характерные названия: Заплатово, Дырявина, Разутово, Знобишино, Горелово, Неелово, Неурожайка. Деревни эти находятся в „Подтянутой губернии, уезда Терпигорева, Пустопорожней волости“.

Чувством великой любви к обездоленному народу полны строки стихотворения „Размышления у парадного подъезда“:

„.....Родная земля!
Назови мне такую обитель,
Я такого угла не видел,
Где бы сеятель твой и
хранитель,
Где бы русский мужик
не стонал?“

Трогательно звучат стихи Некрасова, посвященные крестьянской женщине, страдавшей под гнетом тройного рабства:

„Три тяжкие доли имела судьба,
И первая доля: с рабом повенчаться,
Вторая — быть матерью сына раба,
А третья — до гроба рабу покоряться,
И все эти грозные доли легли на женщину русской земли“.

Много прочувствованных строк посвятил Некрасов крестьянским детям. Нельзя и сейчас без волнения читать, например, его стихотворение „Крестьянские дети“. Радуясь забавам детей, поэт с горечью пишет о том, что в условиях царского строя крестьянский ребенок растет „не учась ничему“, что „сгибнуть ничто не мешает ему“.

Некрасов писал о тяжкой доле и бурлака, и плотника, и слесаря, и кузнеца, портного, землекопа. В стихотворении „Железная дорога“ поэт рисует ужасную картину капиталистической эксплуатации рабочих при постройке железных дорог. Он уличает в вероломстве подрядчиков, десятников и иных кровопийц.

Поэзия Некрасова полна песен о страданиях народа под пятой помещиков и царских жандармов. Это — поэзия не только печали, но, как говорил Некрасов, и поэзия мести. Она вызывала ненависть угнетенных к угнетателям, звала к борьбе, которая должна преобразить страну, изменить положение трудового люда.

В стихотворении „Рыцарь на час“ Некрасов славит „великое чувство свободы“. Обращаясь к светлому образу

своей матери, поэт воскликнул:

„От ликующих, праздно болтающих,
Обагряющих руки в крови,
Уведи меня в стан
погибающих
За великое дело любви!“.

Поэт звал итти „в огонь за честь отчизны, за убеждение, за любовь“:

„Иди и гибни безупречно.
Умрешь не даром... Дело
прочно,

Когда под ним струится кровь“.

(„Поэт и гражданин“).

Горячо любивший свою родину, Некрасов верил в силу своего народа, в недрах которого таится много талантов. Он верил, что такой народ не может остаться долго терпеливым, что он

„Вынесет все — и широкую ясную

Грудью дорогу проложит себе“.

Сила воздействия некрасовской поэзии на всех лучших людей его времени и последующих поколений была исключительно велика.

Некрасову пришлось творить в эпоху свирепого царского самодержавия, которое руками своих тупых псевдопредставителей душило свободный голос поэта, травило Некрасова. Но ни яростная вражда реакционного лагеря, ни клевета и доносы не заставили замолчать поэта, продолжавшего до конца дней своих громко призывать к революционному делу.

Наша страна высоко ценит Некрасова. Многие его стихи, как, например, „Коробушка“, стали народными песнями. Народы Советского Союза гордятся поэзией Некрасова. Читая стихи Некрасова, они сравнивают свои нынешние дни, полные счастья и радости, с тем мрачным временем, которое мастерски обличал поэт.

Освобожденные народы социалистической страны, озаренные солнцем Сталинской Конституции, сегодня чтят память великого русского поэта-демократа Н. А. Некрасова.

В. СИЛИН.

Лучшая стахановка Харьковской трикотажной фабрики Е. П. Иванова освоила машину МТ-1. Обслуживая шесть машин тов. Иванова систематически перевыполняет план.



На снимке: Стахановка Е. П. Иванова за работой.

Рис. с фото Я. Сапожникова.

Не ослаблять агитационно-массовой работы

Решением бюро райкома утверждены 7 агитколлективов, агитаторы раскреплены по участкам, но еще ни один агитколлектив и большинство агитаторов не работают.

Парторг райисполкома тов. Троицкий получив постановление райкома не прочитав спрятал под сукно. Троицкий, не знает агитаторов. Когда от парторга т. Рябоштан потребовал райкома проведения массовой работы он ответил, что: „мне нет времени заниматься массовой работой“. Парторги леспромхоза т. Иванов и с. Шуерецкое т. Баканова, и другие не ведут массовой работы.

Робкие шаги в налаживании массовой работы делает парторги горсовета т. Сазонов, шпалозавод Макарова, Поньгома т. Огородов, которые дают агитаторам индивидуальные задания периодически проводят беседы среди рабочих и колхозников.

Агитационно-пропагандистская работа в районе ослаблена, таков бесспорный вывод. Избирательная кампания подняла новые слои актива, выдвинула новые кадры способных агитаторов. Так например, активное участие в работе на избирательных участках принимали беспартийные товарищи Строгальщиков (леспромхоз), Капустин, Лебедев (шпалозавод), Тужилкина (горсовет), Поташева (Шуерецкое) и др. На днях закончили работу организованные при РК ВКП(б) 10-ти дневные курсы агитаторов села и лесозаготовок. Надо эти кадры агитаторов закрепить, помочь им расти, лучших из них выдвигать на руководящую работу.

Многие парторганизации к разрешению этих задач почти не приступили, это показала проведенная на днях РК ВКП(б) проверка выполнения первичными организациями решений бюро райкома.

Подъем политической активности населения предъявляет огромные требования к парторганизациям по усилению политico-просветительной и культурной работы.

Обязанность каждой парторганизации состоит в том, чтобы удовлетворить эти требования, быстро и решительно исправить грубейшую ошибку в недооценке агитационно-массовой работы.

ПОРОХОВА.

Молодежь вступает в комсомол

За последнее время комсомольские первичные организации района получают от беспартийной молодежи — активистов агитаторов избирательной кампании — десятки заявлений о вступлении в комсомол. За несколько дней район ВЛКСМ уже принял 34 лучших активистов — агитаторов.

Среди них есть стахановцы производства, педагоги, трактористы, учащиеся и колхозная молодежь. Все они — активисты агитаторы на производстве и в колхозах.

А. ЕПИФАНОВ.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ КИНОКАРТИНА О ЛЕНИНЕ

Миллионы советских людей бесконечно завидуют тем, кто имел счастье видеть и слышать великого вождя рабочих и крестьян—Ленина. Миллионы советских людей, особенно из молодежи, стремятся представить себе живой и волнующий образ Владимира Ильича.

Советское искусство пошло навстречу этим желаниям. По инициативе товарища Сталина был разработан сценарий и создана кинокартина „Ленин в Октябре“. Эта выдающаяся кинокартина показывается по всей стране, вызывая всеобщий восторг и восхищение.

Картина изображает Ленина в 1917 году, в великие дни Октябрьского восстания. Перед зрителем клокочущий предреволюционный Петроград. Меньшевики и эсеры уговаривают народ продолжать грабительскую войну „до победного конца“. Большевики разоблачают их предательскую политику. В Петрограде шныряют шпионы Керенского, по улицам проносятся отряды юнкеров. Контрреволюция собирает силы, чтобы разгромить революционный рабочий класс.

В эти решающие дни Ленин в паровозной будке возвращается в Петроград, чтобы поставить в порядок дня вопрос о вооруженном восстании. Вот он отворачивается от окна, и зритель видит близкий и дорогой всем образ.

Уже в дороге Ленин дает поручение большевику—рабочему Василию: передать письмо для Сталина, статью для „Правды“, письмо для Крупской. По приезде Ленин прежде всего требует свидания с товарищем Сталиным.

На окраине города в деревянном домике состоялось это свидание, продолжавшееся четыре часа. Ленин и Stalin выходят на крыльцо, дружески обнимаются.

— Ну... в добрый путь! — говорит Ильич.

Ленин на квартире у рабочего Василия. Зритель видит замечательную простоту Ленина, его скромность, его интерес к мыслям и настроениям рабочих и крестьян. С огромным вниманием слушает Ленин письмо из деревни, в котором брат Василия рассказывает, как крестьяне начали отбирать землю у помещиков. Историческое заседание Центрального Комитета партии. Ленин делает доклад. Вокруг—его ближайшие со-ратники: Stalin, Дзержинский, Свердлов, Урицкий... Ленин изображает предателей революции—Троцкого, Зиновьева, Каменева, которые стараются сорвать восстание.

Ленин ставит вопрос о немедленном вооруженном восстании.

Из газет Ленин узнает о предательском поступке подлого изменника Каменева, давшего буржуазии план вооруженного восстания. Ленин клеймит гнусных предателей и с еще большей энергией принимается за подготовку восстания. С большой силой показана в фильме ненависть Ленина ко всем предателям, ко всем врагам народа.

Фильм показывает всю обстановку в Петрограде накануне восстания. На крупном заводе рабочие с позором изгоняют представителей Временного правительства, явившихся с требованием сдать оружие. В военных частях

большевистские агенты готовят солдат к выступлению...

Временное правительство вместе с капиталистами и представителями иностранных держав замышляет убийство Ленина, Сталина и других руководителей большевистской партии. Шпионы уже пронюхали, где скрывается Ленин. Все теснее сжимается кольцо врагов. Уже послан отряд юнкеров, чтобы захватить Ленина на нелегальной квартире, но шофер, жертвуя жизнью, увозит юнкеров в другую сторону.

Загремневший Ленин едет в Смольный и становится во главе восстания.

Создан военно-революционный комитет. По его приказу

выступают красногвардейские дружины, воинские части, броневики. Город в руках революционных рабочих. Массы бросаются на штурм Зимнего дворца. Они громят последний оплот буржуазии и арестовывают Временное правительство.

В Смольном Ленин при бурном ликовании народа поднимается на трибуну и произносит исторические слова:

— Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась.

Так заканчивается эта замечательная картина.

Народный артист Союза ССР Б. В. Щукин сумел создать яркий, живой и правдивый образ бессмертного Ленина. Прекрасная игра всех остальных артистов, глубоко правдивые образы большевиков, рабочих, солдат, потрясающая сила массовых сцен, воспроизведение в наглядной и доступной форме важнейших моментов Великого Октябрьского восстания,—все это определило грандиозный успех фильма „Ленин в Октябре“. Авторы его—режиссер М. Ромм и сценарист А. Каплер—создали вдохновенное художественное произведение.

Наряду со звуковой сделана и немая картина. Картину можно будет посмотреть везде, где есть киноустановка.

Сейчас наша кинематография готовит новые картины о Ленине. Силой советского искусства воссоздается для народа незабываемый образ его бессмертного вождя В. И. Ленина.

А. Соловьев.

Замечательный фильм

5 января в крупнейших кинотеатрах Москвы начал демонстрироваться замечательный звуковой документальный фильм „речь тов. И. В. Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа Москвы 11 декабря 1937 года в большом театре СССР“.

Кинотеатры были полны. Тысячи зрителей, увидав на экране великого вождя народа, в единодушном порыве вместе с теми, кто 11 декабря был в большом театре, горячо приветствовали товарища Сталина. (ТАСС).

Что происходит в Румынии

В последних числах декабря румынское правительство возглавляемое Татареску (принадлежит к либеральной партии защищающей интересы крупной буржуазии помещиков и кулаков) подало в отставку. К власти пришло новое правительство возглавляемое руководителем национальной христианской фашистской партией Гоги. Партия эта была создана в 1935 году на деньги германского фашизма. На прошедших 20 декабря 1937 года выборах румынский парламент, как прежнее правительство так и фашистские партии, потерпели жестокое поражение. Несмотря на террор и всевозможные подлоги во время выборов являемая сейчас правительственной фашистской партией Гоги—Кузы получила всего лишь 9,7 процента всех поданных голосов.

Своим голосованием население Румынии резко высказалось против режима фашистской диктатуры.

Ввиду крайнего обострения внутренних противоречий и классовой борьбы в стране правящая клика прибегла к открытой фашистской диктатуре.

За последние годы положение широких трудящихся масс непрерывно ухудшалось. 70 процентов крестьянских хозяйств Румынии страдают от безземелья и малоземелья. Около трети крестьянских хозяйств не имеют никакого скота. Заработка рабочих непрерывно снижается. Рабочий день продолжается двенадцать—четырнадцать, а иногда и шестнадцать часов. Огромную долю доходов рабочих крестьян поглощают налоги. С 1933 года в Румынии существует закон об „осадном положении“ на основе которого румынское правительство осуществляло жестокий террор против трудящихся. Приход к власти фашистского террора правительства Гоги означает еще большее усиление фашистского террора.

и свидетельствует о крайнем обострении внутренних противоречий в стране.

Уже с первых дней пребывания у власти фашистское правительство Гоги начало поход против демократии. Оно закрыло ряд демократических газет, решило распустить парламент и создать фашистские штурмовые отряды.

Правительство Гоги не имеет массовой базы в стране. Оно опирается на верхушку чиновничьей бюрократии, верхушку армии и придворную клику. За пределами страны оно имеет поддержку только в фашистских странах—Германии и Италии.

Рабочий класс и крестьянство будут продолжать борьбу против этого правительства до полной победы, до установления действительно демократического режима опирающегося на поддержку широких масс трудящихся.

(ТАСС).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В Москву на сессию Верховного Совета СССР

В Москву на первую сессию Верховного Совета СССР начали съезжаться со всех концов Советского Союза депутаты Верховного Совета. Прибыли депутаты из Таджикистана, Грузинской ССР, Армянской ССР, Мордовской АССР, Ставропольской области, Башкирской АССР, Казахской ССР, Калмыцкой АССР и других республик и областей. Всего прибыло 48 депутатов. (ТАСС).

Рабочие, инженеры, техники выехали на ремонт тракторов

В помощь машинно-тракторным мастерским воронежские заводы послали 30 инженеров и техников для форсирования ремонта тракторов с воронежских предприятий на места направляются 200 высококвалифицированных токарей и слесарей. Липецкие предприятия выделили 25 квалифицированных рабочих.

На работу по ремонту тракторов выехали бригады рабочих и инженерно-технических работников из семнадцати крупнейших предприятий Харькова (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Действующие в районе Теруэля (восточный фронт) фашистские войска 5 января продолжали атаковать республиканские позиции. Республиканцы не только отбили все атаки, но заняли ряд окоп противника.

В Теруэле республиканские части уничтожают последние очаги сопротивления фашистов. При помощи ручных гранат взорвано здание монастыря Санта-Клара под развалинами которого погибло большое число фашистов.

Огромные потери понесенные фашистами в боях под Теруэлем значительно ослабили их ударные части.

В связи с падением Теруэля генерал Франко арестовал и заключил в тюрьму генерала Кастельяно и несколько полковников, командавших

(ТАСС).

Военные действия в Китае

Китайские войска центрального фронта успешно развивают начатое ими на днях контрнаступление южнее, а также юго-восточнее Нанкина. Южнее Нанкина, в провинции Аньхуэй, китайскими частями заняты стратегически важные города Уху (на реке Ян-Цзы) и Сюаньчен, что авангардные части китайских войск действующие совместно с партизанами вошли в Ханчжоу (столица провинции Чжецзян). Японское командование сильно обескураженное сдачей Ханчжоу и окрестности.

Среди японских войск центрального фронта обнаружены русские белогвардейцы.

Севернее Нанкина боев за последние дни непроисходило.

3 января китайские самолеты бомбардировали японские корабли на реке Янцзы между городами Уху и Датун. В результате бомбардировки затоплено два японских военных корабля. 5 января эскадрилья китайских самолетов совершила удачный налет на японский аэродром в окрестностях Уху. Сброшено 76 бомб. Уничтожено 6 японских самолетов. 2 января в провинции Аньхуэй китайскими войсками сбит японский самолет.

В северном Китае положение без существенных перемен. (ТАСС).



На снимке: Жители Шанхая, лишенные кровя в результате бомбардировки города японской авиацией, лежат на улицах.

Фото Союзфото.

Забывчивый начальник

В дни празднования 20-й годовщины Октябрьской социалистической революции приказом начальника лесобиржи Поньпома Ипполитовым было предложено усилить охранные пункты лучшими стахановцами и ударниками.

В этот список был внесен и я. После празднования 20-й годовщины Октябрьской социалистической революции начальник биржи Ипполитов обещал нам заплатить за те

часы, которые мы пробыли на дежурстве.

Однако после того, как нам было обещано прошло много времени, а начальник биржи Поньпома Ипполитов до сего времени нам за это не платит. Несколько раз мы обращались к Ипполитову с просьбой об уплате, за дежурство, однако он этого не делает.

А. А. КОНОНОВ.

ОТВЕЧАЮТ НА ЗАМЕТКИ

“ЧЕТЫРЕ ВОПРОСА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОРСОВЕТА”

Так называлась заметка, напечатанная в газете “Советское Беломорье” (№ 90 от 12 октября 1937 года), на которую председатель горсовета т. Ломов сообщил, что им было предложено горкомхозу отремонтировать ка-

питально мостки в Верховье, однако, горкомхоз осуществить этого не смог, т. к. не получил необходимых материалов (досок и гвоздей). Поэтому капитальный ремонт мостков в Верховье включен в план 1938 года.

По следам неопубликованных заметок

Заведующий кадрами горсовета т. Огарков прислал в редакцию письмо, в котором он сообщал, что в горсовете нет борьбы за финансово-дисциплину, большая задолженность по электроэнергии дома культуры и ряда других организаций.

Председатель горсовета т. Ломов по этому поводу сообщил, что меры по ликвидации задолженности коммунальному тресту приняты. В декабре вопрос ставился

на президиуме горсовета. Собрано задолженности свыше 30 тысяч рублей.

Не ликвидирована задолженность со стороны стройконтракторов (6500 рублей), райком ВЛКСМ (800 рублей) и некоторых других организаций, которая будет ликвидирована в январе текущего года.

Адрес редакции: Карельская АССР, гор. Кемь, пр. Ленина, 21 телефон № 57.

ЗА РУБЕЖОМ

По сообщению польских газет в Велновце (верхняя Силезия). 11-й день продолжается забастовка 600 рабочих цинкового завода. Бастующие занимают фабричные здания, 4 января бастующие начали голодовку. 14 рабочих, истощенных голодовкой, отправлены в госпиталь.

В Берлине казнены Иосиф Штарк, Отто Демвольф и Герберт Гаевский приговоренные фашистским судом к смертной казни по обвинению в “государственной измене”.

За последние четыре месяца число безработных Англии увеличилось на 356 тысяч человек и составляет в настоящее время по официальным данным 1 миллион 665,5 тысяч человек. (ТАСС).

ИСПРАВЬТЕ РАДИОТОЧКУ

Ежедневно до 20 декабря 1937 г. с радиоузла ст. Кемь мы слушали объявление: “при малейшей порче репродуктора или еще чего, сообщайте в радиоузел, но ни в коем случае самим исправлять нельзя”.

Очень довольны мы были таким объявлением. Но дело обстоит совершенно не так, вот у нас с 20 декабря 1937 г. дом № 2 совершенно лишен радиослушания. В чем дело, не знаем. С 20 декабря ежедневно два раза обращаемся в радиоузел о том, чтобы исправили репродуктор, однако, до сего дня вызвать из радиоузла никого не можем.

Н. РИГИН.

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ ТРУДЯЩИХСЯ

План личного страхования жизни трудящихся на лесозаводе № 1 выполнен в IV квартале 1937 г. на 112 проц. Всего охвачено личным страхованием 1636 человек.

Хорошо проводят работу по страхованию члены финансовой секции т. Лапухин Изосим в механическом цехе (охват рабочих на 86 проц.), Пластинин лесопильный цех, Склярова бревенчатый цех, Сивкова, Шихрин и др.

А. ЧЕСНОКОВ.

Зам. отв. редактора
Г. М. АХЛЫНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Городской отдел коммунального хозяйства Кемского горсовета принимает заказ на посадочный материал по озеленению на 1938 год деревья и кустарники декоративные. Плодовые деревья и кустарники и цветные многолетние кусты.

Заказ принимается до 15 января 1938 года.

Справки по заказу можно получить у тов. Сазонова.

ГОКХ.

ПРЕМИЯ

(Картина художника С. Адливанкина, представленная на открывющейся в Москве юбилейной выставке “Индустрия социализма”.

Рисунок с репродукции Союзфото.



“ПРЕМИЯ”

(Картина художника С. Адливанкина, представленная на открывющейся в Москве юбилейную выставку “Индустрия социализма”.

Рисунок с репродукции Союзфото.

Карельская АССР, г. Кемь, тип. Карелгосиздаттельства.